

到2025年我国卫生健康人员总量有望达1600万人

新华社消息 到2025年,卫生健康人员总量达到1600万人、公立医院医护比逐步达到1:2左右、基层医疗卫生机构中卫生技术人员占到75%以上……近日,国家卫生健康委发布《“十四五”卫生健康人才发展规划》,规划提出多项我国卫生健康人才发展主要目标。促进卫生健康事业高质量发展,推动健康中国建设,人才是关

键。规划提出,“十四五”期间,我国卫生健康人才发展的总体目标是:促进人才服务能力提高与结构优化,完善人才管理制度机制,营造人才发展的良好环境。规划从加强卫生健康人才队伍建设、深化人才发展体制机制改革等共6个方面分析了我国卫生健康人才队伍建设面临的新形势、新任务。

在加强卫生技术人才队伍建设方面,规划提出要进一步扩大医师规模,优化专业、城乡和区域布局。到2025年,全国执业(助理)医师达到450万人,注册护士达到550万人。并提高医师配置水平,重点向基层、紧缺专业、临床重点专科等倾斜。规划还提出,要大力加强公共卫生人才队伍建设。到2025年,专

业公共卫生机构人员数增长到120万人,其中疾病预防控制机构人员数达到25万人。在人才发展体制机制方面,规划提出合理制定公立医疗卫生机构人员编制标准并建立动态核增机制。根据服务人口、服务半径等因素变化情况,动态调整基层医疗卫生机构编制,对基层医疗卫生机构“有编即补”,足额保障到位。



青海大通县公布“8·18”山洪灾害成因

新华社消息 记者从青海省西宁市大通回族土族自治县“8·18”山洪灾害抢险救援处置工作应急指挥部获悉,截至19日20时,山洪灾害已造成23人遇难,仍有8人失联,之前失联人员共有23人获救,善后救援工作正稳步推进。

经过紧急排查,部分受灾村民家房屋受损严重,加上降雨不断,必须转移安置。当地政府在大通一中、朔山中学紧急设立受灾群众安置点,截至目前,共转移安置1496名群众。

上千人生活在安置点,物资保障是关键。大通县县长马明旭介绍,仅18日当天,当地就紧急调运帐篷、行军床、棉被、方便面、矿泉水、药品等救灾物资5000余件,切实保障受灾安置群众生活。

接到设立受灾群众安置点的通知后,大通一中100多名教职工赶来学校当志愿者。记者在现场看到,受灾村民安排在学生宿舍居住,学校临时启用食堂供应一日三餐。教职工身着志愿者服装登记引导,不少暑假中的学生们也赶回学校,协助分发物资,打扫卫生。

青海省应急管理厅党委书记、副厅长韩向晖表示,经自然资源、水利、气象等部门现场查看,综合分析此次灾害有三方面成因:一是近期连续降雨致使土壤水量达到或接近饱和;二是此次降雨时间短、强度大;三是17日晚强降雨导致河道流量突增至每秒100立方米左右,引发山洪灾害。

(王 淳 张宏祥 李劲峰)

“避暑经济”带热乡村旅游

8月20日,游客在贵州省毕节市百里杜鹃管理区彝山花谷景区观景游玩。贵州省毕节市百里杜鹃管理区平均海拔1650米,森林覆盖率约70%,夏季平均气温19摄氏度。近年来,当地政府充分发挥高山生态优势,利用气候清凉的特点,围绕“吃、住、行、游、购、娱”布局旅游业态,大力发展“避暑经济”等,推动乡村旅游产业高质量发展。(据新华社报道)

劳荣枝案二审庭审结束 将择期宣判

新华社消息 8月20日下午,劳荣枝案二审庭审结束,将择期宣判。据江西省高级人民法院介绍,8月18日上午9时30分至20日下午6时30分,江西省高级人民法院依法公开审理了劳荣枝故意杀人、抢劫、绑架上诉一案。江西省人民检察院指派检察员出庭履行职务,上诉人劳荣枝及其委托的辩护人到庭参加诉讼。

南昌市中级人民法院一审判决认定,1996年至1999年间,被告人劳荣枝与法子英(已另案判决)

经共谋并分工,由劳荣枝在娱乐场所从事陪侍服务,物色作案对象,由法子英实施暴力,先后在江西省南昌市、浙江省温州市、江苏省常州市、安徽省合肥市共同实施抢劫、绑架及故意杀人犯罪4起,致7名被害人死亡。案发后,劳荣枝使用“雪莉”等化名潜逃,于2019年11月28日被公安机关抓获归案。

南昌市中级人民法院判决认定被告人劳荣枝犯故意杀人罪、抢劫罪、绑架罪,数罪并罚,决定执行

死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;赔偿附带民事诉讼原告人损失4.8万余元。劳荣枝对原审判决刑事部分不服,提出上诉。

二审庭审中,上诉人劳荣枝、辩护人和出庭检察员围绕劳荣枝是否构成故意杀人罪、在共同犯罪中的地位和作用、一审量刑是否过重、一审程序是否违法等问题充分发表了意见,劳荣枝进行了最后陈述。法庭宣布休庭,择期宣判。

(赖 星)

一句话新闻

●8月18日,内蒙古自治区巴彦淖尔市中级人民法院一审公开开庭审理了辽宁省政协原副主席薛恒受贿、利用影响力受贿一案。庭审中,薛恒进行了最后陈述并当庭表示认罪、悔罪。庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

●21日6时,中央气象台继续发布高温红色预警,这已经是中央气象台连续第10天发布高温红色预警。此外,20日中央气象台将气象干旱预警升级为橙色,重度及以上气象干旱范围明显加大。